本市印发《天津市产品碳足迹标识认证试点工作方案》

提速产品碳足迹认证 助力产业绿色低碳转型

近日,市市场监管委、市生态环境局等六部门印发《天津市产品碳足迹标识认证试点工作方案》(以下简称《方案》),聚焦光伏产品、木制品两大领域,分阶段开展碳足迹标识认证试点工作,促进相关行业绿色低碳转型,助力实现碳达峰碳中和目标。

《方案》提出,2025年,聚焦本市光伏产业开展先行试点,优先在光伏组件领域突破,完成至少3个光伏组件产品的碳足迹核算工作;2026—2027年,适时启动木制品领域试点工作,其中2026年完成3个光伏组件、1个家具产品的碳足迹标识认证,2027年完成2个光伏组件、3个家具产品的碳足迹

标识认证。在实践中形成可复制、可推广的经验模式,推动产品碳足迹标识认证覆盖产业链上下游企业。

为保障试点工作有序推进,《方案》明确三方面重点任务。在 夯实基础体系、强化技术支撑方面,将建立试点产品清单、参与试 点认证产品规则编制、开展碳足迹 标识认证能力建设;在提升数据质量、做好认证能一度方面,将规范产 品碳足迹标识认证数据收集与管理、确保产品碳足迹数据质量和安全、做好产品碳足迹数据质量和安全、做好产品碳足迹认证活动监管;在拓展应用场景、助力绿色消费方面,将拓展产品碳足迹标识认证在绿色消费的应用、支持产品碳 足迹标识认证在绿色金融领域的 应用、推动京津冀协同互认。

此次印发的《方案》,是落实市场监管总局等部门《关于公布产品碳足迹标识认证试点名单的通知》的具体举措。下一步,天津将结合产业发展实际,坚持"政府引导、协同联动、分部拓展、结果可靠"原则,加强统筹协作,持续完善工作机制和配套政策,积极推动将碳足迹标识认证实施情况纳人低(零)碳企业(园区)、绿色工厂等评价指标体系,加强碳足迹相关政策解读和绿色低碳理念宣传教育,引导全社会形成关注、支持低碳发展的良好氛围。

记者 张艳



天津港集团新一代集装箱码头管控系统实现新突破 **两家码头用一张作业地图**

近日,随着天津港集团新一代集装箱码头管控系统(以下简称JTOS)正式在天津港联盟国际公司、欧亚国际公司实现一体化上线,靠泊联盟国际集装箱码头的"马尔萨自豪"轮和靠泊欧亚国际集装箱码头的"达飞林肯"轮同时使用JTOS开展作业,标志着JTOS具备了单一系统部署支撑多码头一体化运营的新能力,天津港集团在行业核心业务系统研发方面再次取得突破性进展。

此次JTOS的一体化上线打破了天津港集团新一代集装箱码头管控系统推广应用的传统模式,首次落地"一套核心系统实例+两套外围系统实例"的双码头一体化部署,相较此前第二集装箱公司、太平洋国际公司的单码头独立部署方案,在资源协同、系统韧性、运维效率上提供了新的解决方案,验证了JTOS具备支撑多码头复杂生产要素、复杂生产组织模式下协同运营的支撑能力。

在此之前,不同码头间调度

装卸设备需要"跨系统协调",传 递数据需进行"重复录入"。不同 于以往"一码头一套核心系统"的 "独立账本"模式,此次JTOS则是 以"核心合并、数据共用"为核心 设计,走出了一条高效协同新 路。一套核心系统通过标准化接 口,精准适配联盟国际、欧亚国际 两家码头的各类设备和外围系 统,相当于两家码头"共用一张作 业地图"。这一设计直接打通了 码头间的资源壁垒:空闲场桥不 用"闲置待命",能快速支援作业 高峰;内贸箱转运,无需再反复填 报信息,操作效率提升超30%。功 能更加完善的JTOS,将全面支持 多码头共享现场操作模式。

双码头共用一个系统同时开展TOS切换是此次JTOS一体化上线要重点攻克的难题。JTOS项目组在业务专家指导下,共梳理出40项核心功能改造需求,完成27项定制功能开发,优化了FMS对接接口、内贸箱中转等关键模块。为让这次合并上线"稳

上加稳",JTOS项目组从今年7月起就开启了"实战练兵",制定出64项切换工作清单。截至上线前,累计开展19次实船作业测试,累计装卸2万余个集装箱,覆盖自动化远控岸桥、自动化场桥、ART以及集卡协同等全业务场景,充分验证了系统的稳定性与适应性。针对过境溢卸、堆场策划等287项功能异常的"突发状况",团队反复调整策略算法,确保问题出现时能"秒响应、快解决"。

JTOS单一系统部署支撑双集装箱码头作业,是天津港集团在港口核心系统自主可控领域实现的新突破,给国内乃至全球港口多码头运营提供了全新思路。通过"核心统一、操作共享",既省下了重复建设系统的成本,现省下了重复建设系统的成本,现少资源浪费。未来,这套模式可复制到更多码头,助力天津港口升级版。 记者 李文博

图片由天津港集团提供

集研发智造检测展示于一体

铁力山武清智造基地项目开工

近日,北京铁力山科技股份有限公司(以下简称铁力山)天津武清智造基地暨达利控制台武清工厂项目开工奠基仪式在京津产业新城武清开发区举行。

此次由铁力山全资子公司达利控制合(天津)有限公司负责实施的新智造基地项目,正是铁力山实现产能扩充与品质战略升级的关键一步。该项目位于武清开发区广源道南侧,总占地面积近30000平方米,将引入行业领先的智能化产线与数字化管理系统,全面提升生产效率和产品品质,同步建设铁力山产品及方案旗舰展厅,推动铁力山实现从传统"制造"到高端"智造"的跨越式升级。

"这座智造基地将成为集研发、智造、检测、展示于一体的现代化基地,是铁力山打造更具市场竞争力产品矩阵的坚实依托,是我们追求卓越、精益求精的坚强保障,也承载着我们走出国门服务全球的远大理想。"铁力山负责人表示,新智造基地投产后,不仅将通过60%的产能提升有力满足市场需求,更将成为铁力山技术创新与孵化的"试验田"和扎根京津冀的"新支点",开创企业与地方经济发展的"双赢篇章"。

武清开发区将以京津产业新城"新产业之城"建设为统领,始终秉持"服务他人就是发展自己"的理念,不断优化营商环境,持续做大做强智造产业,以科技创新、产业创新深度融合推进现代化产业体系建设。 记者 穆德旺

为细化慈善组织认定条件与程序、规范认定工作,近日,本市依据《中华人民共和国慈善法》,修订并印发《天津市慈善组织认定工作指引(试行)》(以下简称《指引》),2017年印发的《天津市慈善组织认定办事指南》同时废止。

据了解,《指引》面向各市级社会组织业务主管单位、各区民政局及全市社会组织发布,以《中华人民共和国慈善法》《慈善组织认定办法》等为法律法规依据,明确已依法设立的基金会、社会团体、社会服务机构等非营利性组织,可申请认定为慈善组织,且需满足五项核心条件:一是申请时具备相应的社会组织法人登记条件;二是以开展慈善活动为宗旨,业务范围符合《慈善法》第三条规定,申请时上一年度慈善活动年度支出和管理费用符合国务院民政部门相关规定;三是不以营利为目的,收益和营运结余全部用于章程规定的慈善目的,财产及其孳息未在发起人、捐赠人或本组织成员中分配,章程符合《慈善法》第十一条规定且包含剩余财产转给宗旨相同或相近其他慈善组织的内容;四是有健全的财务制度和合理的薪酬制度;五是符合法律、行政法规规定的其他条件。

同时,《指引》明确四类情形不予认定:一是有法律法规和国家政策规定不得担任慈善组织负责人情形的;二是申请前二年内受过行政处罚的;三是申请时被民政部门列人社会组织活动异常名录或严重违法失信名单的;四是有其他违反法律、法规、国家政策行为的。

在办理流程上,《指引》分四步明确操作规范:第一步,社会团体需经会员(代表)大会表决通过,基金会、社会服务机构需经理事会表决通过,有业务主管单位的还需经其同意;第二步,社会组织向登记管理机关提交申请材料,登记管理机关在二十日内作出是否认定的决定;第三步,认定通过的组织由登记管理机关换发标明慈善组织属性的登记证书;第四步,不符合条件的不予认定,并由登记管理机关书面说明理由。

申请材料方面,《指引》按组织类型细化要求:基金会需提交《慈善组织认定申请书》《慈善组织认定符合有关规定的承诺书》、内部会议纪要,有业务主管单位的还需提交其同意的书面材料;社会团体与社会服务机构则需额外提交关于申请理由、慈善宗旨、开展慈善活动等情况的说明,以及注册会计师出具的上一年度财务审计报告,含慈善活动年度支出和管理费用专项审计。

记者 穆德旺